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Milí čtenáři, 
 

píše se duben 2025 a my přesně před deseti lety otevřeli náš domov pro 
klienty. Původně to byl GrandPark, teď SeneCura. Je to už kulaté výročí 
a tak si říkám, že bychom měli kulatiny i trochu oslavit, to se přece dělá. 
Ale to až v květnu, v další části našeho časopisu se o tom dočtete více. 
Konec loňského roku byl ve znamení našich oblíbených akcí, jako jsou 
Večeře při svíčkách a adventní nebo vánoční čas. I Silvestra jsme 
oslavili, jak se patří a se vším všudy. Podle reakcí soudím, že se nám 
všechno povedlo.  
Jak říká naše klientka paní Marta, no co už  Máme za sebou zimu. I 
když jsme si ji pěkně užili, tak netrpělivě vyhlížíme sluníčko a teplo. Sněhu 
sice nebylo mnoho, ale denní šeď, krátký den a nevlídné počasí nás 
provázelo celkem poctivě až do dnešního dne. Zažili jsme týdenní 
sněhovou kalamitu a máme z toho fajn zážitky, jen toho sněhuláka se 
nám uplácat nepovedlo.  
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Těšíme se na jaro a na všechno co 
nám nejbližší období přinese. Máme 
svoje plány. Potřebujeme postavit 
nový zahradní domek, připravit 
odvodnění pro případné vytrvalé 
lijáky, postavit pergolu, prosekat a 
upravit zahradu, zasadit kytky.  
 

V tomto čísle časopisu se dočtete o 
plánovaných akcích na nejbližší 

období, seznámíme Vás s naší staniční sestrou Monikou. Zároveň jsme si 
povídali s naším lékařem o diabetes a jak k tomuto onemocnění 
přistupovat v domově.  
 

Zároveň se s radostí podělíme o úspěchy, kterých jsme dosáhli na poli 
kvality poskytovaných služeb. 
Prolistujte náš časopis a těšte se společně s námi z povedených 
fotografií a článků. Přeji Vám všem mnoho jarního sluníčka.  
 

Přeji, aby nadcházející jaro bylo krásné, barevné 
a voňavé. 
 

Roman Bigaj, ředitel SeniorCentra Havířov 

  
 

Na recepci ve stojanu na časopisy můžete najít nové číslo 
časopisu skupiny Penta Hospitals - Stetoskop!  
 

Přejeme příjemné čtení. :-) 
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Výprava do Prahy na Nutriční kongres 

 

Dne 24. 4 se v Praze uskutečnil kongres, který se zabýval nutricí 
v sociálních službách. S kolegyní Romčou jsme vyrazily již noc 
předem, abychom vše stihly. Ve vlaku jsme se pořádně nadlábly. 
Každá jsme si dala několik chodů. Do Prahy jsme dojely okolo 
jedenácté hodiny. Abychom viděly nějaké památky, navrhla jsem 
Romče, že do hotelu dojdeme pěšky. Ta, aniž by věděla, že je to 
cesta dlouhá 3 kilometry (s oklikou a mírným zablouděním 4,5 km), 
nadšeně souhlasila. Po hodině cesty, kdy jsme se vyfotily 
s Pražským hradem a prošly Václavské náměstí, jsme dorazily do 
hotelu. Zde jsme si akorát vybalily věci a šly spát.  
Ráno jsme vstaly okolo osmé, daly jsme si hotelovou snídani a 
vyrazily jsme do Kongresového centra Vavruška na Karlově 
náměstí. Zde jsme obdržely uvítací balíček v podobě nutridrinku, 
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několika letáků a papírenského materiálu. Jelikož to byl kongres o 
nutrici, musely jsme doplnit naše nutriční hodnoty a daly jsme si 
koláč a kávu, které centrum nabízelo. Pak nastaly přednášky.  
Mezi přednášejícími byly sestry, které popisovaly jejích cestu 
k získání známky Kvality nutričního standardu. Co vše bylo potřeba 
změnit, zlepšit, kde naopak ubrat. Vysvětlily, že nejdůležitější je 
komunikace a spolupráce celého týmu.  
 

Známka Kvalitní nutriční péče zhodnocuje kvalitu nutriční péče 
v sociálních službách pro seniory. Hodnotí stravovací provoz a 
přímou péči. Zajímá se o dietní systém – naše zařízení poskytuje 
krom racionální a diabetické diety také dietu D11, která se nabízí u 
klientů, kteří nesní celé porce a dietu DP, kde je k základním 
chodům přidána i svačina v podobě bílkovin. Základem nutriční 
péče je sipping (česky popíjení) nutridrinků. Ten se nabízí klientům, 
kteří se dostanou do malnutrice (podvýživy). Jedná se o mléka či 
krémy, které obsahují vysoký podíl bílkovin. Existuje mnoho příchutí, 
jako je banánová, čokoládová nebo kokosová.  
Jedna přednáška se dokonce týkala konzervantů a umělých 
sladidel. Nejzajímavější byla přednáška o stravování ve směnném 
provozu. Přednášející nám popsal ideální jídelníček na 48 hodin, 
díky kterému lze dodržet vyváženou skladbu tuků, cukrů a bílkovin. 
 

 

Dle nutriční terapeutky, která náš domov navštěvuje, je naše 
zařízení vhodné pro získání Standardu Nutriční péče. Proto se 
budeme nadále snažit mít nutriční péči na co nejlepší úrovni.  
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tabulka dle Ing. Davida Erbana 
 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

10:00 Snídaně doma Ovesné vločky s jogurtem 

14:00 Oběd doma  Rybí file s bramborem 

19:00 Večeře doma Salát Caprese s chlebem 

23:00 Svačina v práci Skyr drink a mandarinka 

3:00 Druhá svačina v 
práci 

Obložený chléb se šunkou 

6:00 Doražení domů a 
spánek 

 

12:00 Probuzení  

14:00 Snídaně Vaječná omeleta se 
zeleninou 

17:30 Oběd Tortilla s kuřecím masem 

21:00 Večeře Kari s tofu, zeleninou 
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Léto je tady!  
 

Nezapomínejme na pitný režim! 
 

S příchodem teplých letních dnů je 
důležité, abychom nezapomínali na 
dostatek tekutin. Tělo v horku ztrácí víc 
vody, než si někdy uvědomujeme – 
pocením, dýcháním, i běžnou činností. 
 

Možná si říkáte: „Ale já přece nemám žízeň.“ To je úplně normální. 
S přibývajícím věkem se totiž pocit žízně oslabuje. I když necítíme 
potřebu pít, tělo vodu potřebuje – pro správnou činnost mozku, 
ledvin, srdce, ale i pro dobrou náladu a energii. 
 

Kolik a co pít? 

 Ideálně 6–8 sklenic denně (1,5–2 litry) – ale vždy podle 
zdravotního stavu a doporučení lékaře. 

 Nejlepší je čistá voda, slabé 
čaje (např. ovocné nebo 
bylinkové), nebo zředěné 
ovocné šťávy. 

 Pomáhá i ovoce a zelenina s 

vysokým obsahem vody – 

třeba meloun, pomeranč, 
okurka nebo rajče. 

 

Co pomáhá nezapomenout pít? 

 Sklenička vody ráno hned po probuzení. 
 Pití k jídlu i během dne. 
 Barevné hrnečky a lahve na stole na viditelném místě. 
 Připomenutí od personálu – nebojte se říct si o pití, kdykoliv 

máte chuť. Také personál aktivně a pravidelně tekutiny 
nabízí. Na to klademe velký důraz. 
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Pár rad navíc pro horké dny: 
 Odpočívejte ve stínu nebo v chladnějších místnostech. 
 Noste volné a světlé oblečení. 
 Nepodceňujte klobouk 

nebo čepici při pobytu 
venku. Také vhodný 
opalovací krém je důležitý. 

 Pokud se necítíte dobře – 

třeba se vám motá hlava, 
je vám špatně nebo máte 
sucho v ústech – ihned to 

řekněte personálu. 
 

 

Váš zdravotní stav je pro nás na prvním místě, a společně to léto 
zvládneme v pohodě a dobré náladě. 
 

Pijme na zdraví – doslova! 
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Hrdinky s mopem a žehličkou v našem 

domově        

 

Ve službách našeho Domova pro seniory Senecura stojí šest 
šikovných děvčat v úklidu – Lenka, Bětka, Marcela, Adéla, Žaneta 
a Karin a dvě pracovnice v prádelně – Bětka a Katka, které pečují 
o čistotu a pohodlí našich klientů.  
 

Na každé směně pracují tři pokojské spolu s jednou pracovnicí 
v prádelně, střídavě v dlouhém a krátkém týdnu. Poznáte je 
jednoduše – mají fialové halenky.  
 

Jejich práce není žádná procházka růžovou zahradou - uklízejí 
každý den všechny pokoje klientů (70!), toalety i společenské 
místnosti a zároveň zohledňují specifické potřeby všech klientů.  
 

Pradlenky mají na starost jak klientské oblečení, tak také prádlo 
našich zaměstnanců. Lůžkoviny jsou odváženy a vyprány externím 
dodavatelem. Pračky a sušičky jsou zapnuty nepřetržitě po celou 
jejich směnu. A nejen ty. Obě děvčata musí také prádlo vyžehlit a 
případně označit pokud na některém oblečení chybí jméno klienta. 
V případě, že oblečení není označeno, může dojít ke ztrátě.  
 

Přesto je na všechny vždy spolehnutí. Jsou jistým základem 
příjemného a bezpečného prostředí, kde naši senioři žijí. 
 

Díky nim je náš domov nejen čistý, ale je i místem, kde se každý 
včetně návštěv může cítit dobře.  
 

A jak je vidět, někdy stačí mop, vlídné slovo, úsměv a hned je den 
hezčí! 

 

Děkujeme za Vaši práci!♥ 
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Ohlédnutí za tím, co už bylo….. 
 

Taneční vystoupení skupiny Victory Dance 

 

V dubnu jsme zažili skutečně výjimečný den – v prostorách 
SeniorCentra Havířov vystoupila skvělá taneční skupina Victory 
Dance Havířov, která potěšila nejen svým energickým vystoupením, 
ale i přátelskou atmosférou. 
Mladí tanečníci předvedli sérii choreografií plných radosti, pohybu 
a pozitivní energie. Naši klienti byli doslova nadšení – nešetřili 
potleskem, úsměvy a dojetím. Vystoupení krásně oživilo běžný den 
a přineslo spoustu radosti nejen klientům, ale i samotným 
účinkujícím. 
Velmi si vážíme, že jsme mohli hostit tak talentované mladé lidi, kteří 
se nebojí sdílet své umění napříč generacemi. Věříme, že právě 
taková mezigenerační setkání mají obrovský smysl – spojují, inspirují 
a vytvářejí nezapomenutelné chvíle. 
Děkujeme Victory Dance Havířov za nádherné vystoupení, energii 
a úsměvy, které rozdávali všude kolem sebe. Budeme se těšit na 
další návštěvu – a přejeme jim hodně štěstí v nadcházejících 
soutěžích!  

 



 

  11  SeneCura 

SeneCura SeniorCentrum Havířov 

Čarodějnice 

 

Tradice spojená s posledním dubnovým dnem – pálení čarodějnic 
– se nevyhnula ani našemu domovu. Čarodějnická atmosféra u 
nás zavládla již od samého rána. Naše aktivizační pracovnice se 
proměnily v pravé čarodějnice – oblékly černé šaty, nasadily 
klobouky a dokonce i nosy s bradavicí. Podávání snídaně se tak 
pro naše klienty proměnilo v netradiční zážitek, který vzbudil úsměv 
a veselí (a naštěstí nikoho příliš nevyděsil!). 
 

Domov jsme slavnostně vyzdobili – 
okna, dveře i stěny zaplnily 
čarodějnice, pavouci a další 
tematické dekorace. Na jejich 
výrobě se podíleli i samotní klienti, 
kteří vystřihovali siluety, a s 
nadšením vyráběli vlněné pavouky. 
 

 

Odpolední program jsme zahájili promítáním krátkého videa o 
tradici pálení čarodějnic. Poté jsme se přesunuli na terasu, která se 
rázem proměnila ve slavnostní místo setkání. Klienti seděli u 
venkovních stolů a laviček, kde pro ně naše čarodějnice opékaly 
buřty a nalévaly pivo. Všude panovala dobrá nálada, kterou 
podpořila i hudba v podobě lidových písní. Mnozí se přidali ke 
zpěvu a společně jsme si užili krásné jarní odpoledne.  
Celá akce předčila naše očekávání a jsme moc rádi, že se do ní 
zapojilo tolik klientů i personálu.  
 

 

 

Všem děkujeme za  
účast a těšíme se na další 
společné zážitky! 
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Den matek 

 

Druhá květnová neděle tradičně patří všem maminkám. Tato 
tradice má kořeny v dávné minulosti, kupříkladu ve starověkém 
Řecku se slavil svátek plodnosti a matek, spojený s uctíváním 
pohanské bohyně Rhey, matky bohů. V současné době se svátek 
matek slaví na mnoha místech světa a je dnem, kdy vzdáváme 
hold matkám a mateřství. 
 

Ani my v SeniorCentru Havířov jsme tento den neminuli bez 
zastavení. V hlavní jídelně se dopoledne sešla převážně dámská 
společnost, kterou doplnili dva muži. Společně jsme poseděli u 
dobré kávy a malého dezertu. Jako hudební doprovod zazněly 
písně různých žánrů a stáří, všechny však spojoval text s tématem 
mateřské lásky. Na programu bylo také tematické tvoření. 
Dopoledne nám uplynulo v příjemné atmosféře. 
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Oslava 10.let výročí 
   

15.5.2025 jsme si v našem SeniorCentru Havířov jsme si připomněli 
významné jubileum – 10. výročí jeho otevření. Pro naše klienty, 
hosty a zaměstnance jsme připravili příjemné odpoledne s 
hudebním programem, občerstvením a společným posezením. 
 

Oslavu zahájil pan ředitel krátkým proslovem. Po úvodních slovech 
se rozezněly tóny cimbálové muziky Lipka, která dodala oslavě 
slavnostní a zároveň srdečnou atmosféru. Hudba rozezpívala naše 
hlasy známými lidovými písničkami. 
 

Nechybělo samozřejmě ani bohaté občerstvení. Připraven byl 
výběr slaných a sladkých pochoutek a hlavním překvapením byl 
slavnostní dort, který potěšil nejenom chuťové buňky, ale i oko 
každého přítomného. Připili jsme si šampaňským, které symbolicky 
připomnělo důležitost a radost z tohoto výjimečného dne. 
 

O krásnou výzdobu 
celé oslavy se s 
velkou péčí postaraly 
naše aktivizační 
pracovnice. Díky nim 
prostory doslova zářily 
slavnostní náladou. 
Balónky, květiny i 
drobné detaily 
pomohly vytvořit 
atmosféru plnou 
barev a radosti. 
 

Velké poděkování patří všem, kdo se podíleli na přípravě tohoto 
slavnostního dne, a samozřejmě i našim klientům, bez kterých by 
SeneCura SeniorCentrum Havířov nebyla tím, čím je – skutečným 
domovem. 
 

Děkujeme, že jste s námi, a těšíme se na další společné roky 
naplněné péčí, respektem a přátelstvím. 



 

  15  SeneCura 

SeneCura SeniorCentrum Havířov 
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101 let života, který inspiruje 
 

V našem SeniorCentru Havířov se slavilo mimořádné jubileum. Paní 
Anně Krbečkové k jejím úctyhodným 101. narozeninám popřáli 
nejen klienti domova a zaměstnanci, ale také primátor města 
Havířova pan Ondřej Baránek a pan ředitel Roman Bigaj, kteří ji 
předali krásné kytice a dárkový koš. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Naše oslavenkyně všem přítomným připomněla, že pohyb, trénink 
paměti a smysl pro humor jsou skutečným elixírem dlouhověkosti. 
 

Už od mládí navštěvovala Sokol a cvičení zůstalo její vášní dodnes. 
Pravidelně se účastní jógy nebo si zajezdí na rotopedu. 
Nezapomíná ani na trénink paměti, každý den si recituje básničky, 
počítá a udržuje si tak bystrou mysl. 
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Na oslavě svých narozenin 
všechny pobavila vtipem o 
čápovi, čímž ukázala, že ani ve 101 
letech neztrácí chuť do života a 
smysl pro humor. Má ráda šálek 
dobré kávy a nikdy neodmítne 
lívance. Největší radost jí však 
přináší její rodina – dva synové, 
čtyři vnučky a také už jedna 
pravnučka. 
Narodila se ve Frýdku-Místku, kde 
vystudovala obchodní školu, a 
profesní život strávila jako 
referentka zásobování oceli v 
Ostravě. S manželem si pořídili 
chalupu na Čeladné. Krátce nato 
ale manžel zemřel. Po jeho smrti 

jezdila na chatu trávit čas a srovnat si myšlenky. Věnovala se 
zahradě, která jí pomáhala překonat těžké období. Obzvlášť ráda 
sedávala pod stoletou břízou, kde vzpomínala. 
Mezi její koníčky patřilo také cestování po Evropě, kterého se 
musela s přibývajícími lety vzdát. Vždy se ráda učila novým věcem 
a četla, aby měla všeobecný přehled, protože, jak sama říká: 
„Učit se je potřeba celý život.“ 

 

 

 

Paní Anna Krbečková 
je inspirací pro 
všechny generace – 
svou vitalitou, 
životním elánem a 
pozitivním přístupem 
ukazuje, že věk je 
opravdu jen číslo. 
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Co Vás bude čekat v dalším čísle 
časopisu? 

 

Další číslo časopisu vyjde po létě, takže Vám shrneme vše, co se za 
tu dobu událo, čeho jsme dosáhli a kam bychom se chtěli 
posunout.  
 

Zahradní slavnost 

 
 

Výlety do restaurace 

 
 

Návštěva zvířat 
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Pro dlouhé chvíle 
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